MAT1351 — Lista 2
Prof. Kostiantyn Iusenko

1. Para cada uma das funcdes reais de variavel real abaixo, determine o maior dominio possivel
para que sua expressao faca sentido. Faca um esboco do grafico para os itens n)—x).

g) (2x—1)(x* —4) > 0;

a) f(x) =vx—1; k) f(x) =+v2—Vx;
b) f(x) = V2x + 1; 1) f(t) = (2t — 4)%/2;
c) f(x) = \/x2 — 1; m) f(X) = (X2 — 9)_1/2
D () = 5 m flx)
X°—2x + 0) f(x) = 10* 4 10;
x + 100
flx) = v ) f(x) = 10.10%;
X = T Tox 16 P X
x2+5 q f(x)=-—:
D gl =5 10
X r) f(x) =2/l
) f(t) - trl _ 25en(x)
g t2_t_2’ S) f(X)— )
by f(x) = 10 0 f(x) =log(x +1);
Cx+5 32 —b5x+1’ u) f(x) = log;o(x%);
i) f(x) = X+ 1; v) f(x) =logy,(Ix]);
by w) f(x) = loggs(x);
) x+1 1
J) f(X) - \/H’ X) f(X) = 10g01 ;
. Resolva as inequacoes.
a) 2x—1)(x—3) > 0; x> —4
s h) 71 > 0;
b) 5 <0 i [2x — 1] < 3;
2x — 1 D 13x — 1| < —2;
o Xl A |
x—3 k) 3x — 1] < £
§ X D x+3>1;
2—x
X m) [2x — 3| > 3;
< 3
R n x4+ 1] < 2x — 1;
f) 3x* < 48; 0) |x —1] =[x+ 2| > x;

p x—=2[+x—1]>1.



3. Resolva as seguintes inequagdes.

a) 2 < 1
b) 2x377x+1 > 0;
c) 2¥>3

d) 22° > 16;

e) X+ < 125;

f) [2* —16] <

g) 2 —16| < 16,

1
h) 10 4+ — < V2

10*

1

j) logy(2x) < 2log;o(x);
k) log;(x) + logyg(x) > 0;
1) 2losax < 5;

m) 882X L 27;

n) log, 10 < 1.

. Determine o dominio maximal em que a fun¢do abaixo € inversivel e a fun¢do inversa.

a) f(x) = 5%
b) f(x) =2+ bx;
) y= ln(X+3);

. Determine a fun¢fo inversa f~! para uma fungio dada f

. Determine uma formula explicita para 1

a) f(x) :1—X2,x>0
b) f(x) = vx2+2x,x > 0;

. Esboce os gréficos das fungdes abaixo:

(x)

b) f(x) =5|sinx|+ 1
o) f(x) =x—Ixl;

d) f(x) = 3cos2x;

e) f(x) = vx+3;

f) f(x) = tan(x +7t/3);
g f(x) = (x+5)*—3;
h) f(x) = XHECERAS,

f(x) = 102%-3;
g) f(x) = 250

h) f(x) =1+Inx+2;
D f(x) = ferio= + 1
j) f(x) =1+ 2sen* T'

e esboce os graficos de f e f~1, no mesmo plano.

— 1,sex;rél
5,sex =1

i) f(x) = {
.]) f(X) — ;2139 + 2’

k) f(x) = {/Ix[ =2

D f(x) = v=x;
1
m) f(x) = PETIER

. Faca um esboco das seguintes regides do plano:

a)y<2xex+y=1;



b) y<x—lex—y =2
o) ¥ +y’<l,x—y<—-lex+y=0;
d) (x—124+y2 <4 x+y>lex+y<1+2v2

e) Regiao limitada pelas parabolas x = y? — 1 e x = 2y? + 3.



